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1. čtení: Ex 22,20-26 

 
 

                 

 

 

 

2. čtení: 1 Sol 1,5c-10 

 

 
 

 
Evangelium: Mt 22,34-40 
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30. neděle v mezidobí 
29. října LP 2023 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus A 

Odp. Miluji tě, Hospodine, má sílo. 

 

Text nás uvedl do blízkosti Velikonoc. Saduceové byli jednou z židovských 
frakcí. Farizeové byli jinou odnoží židovství, pečlivě zachovávali všech 613 
přikázání. Ti dorážejí na Ježíše. Přesto je jeho odpověď odborným vyjádřením 
teologa neuhýbajícího od židovské tradice výkladu Písma. Originálně spojil dva 
různé příkazy, takže skvěle vystihl podstatu Tóry. 

Vůbec první známý křesťanský text a první zachovaný list svatého Pavla je 
povzbuzením pronásledované církve. Náš text je součástí uvedení do dopisu. 
Poslední věta textu je možná vůbec prvním shrnutím vyznání víry svatého Pavla, 
jehož středem je Ježíš. 

V mnoha kostelích se dnešní neděli slaví posvícení, tedy den, kdy byl kostel 
zasvěcen pro sakrální účely. Neslaví se ani tolik dům, jako symbol církve v daném 
místě. Proto se modleme za místní společenství věřících, za kněze, ale také za 
život církve u nás. Zde uvedené texty volíme z 30. neděle v mezidobí. 

Ve 20. kapitole knihy Exodus Bůh uzavřel s Izraelity smlouvu v podobě 
Desatera. Následující kapitoly rozvíjejí a vykládají detaily této smlouvy. Náš text je 
konkretizací přikázání druhé desky o vztahu k bližním. Je dobré si všimnout, že je 
uvedena i motivace pro takové jednání: „…sami jste byli přistěhovalci v egyptské 
zemi“. 
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 Z katecheze papeže Františka  

Dnes budu hovořit o dvou bratrech, kteří jsou na Východě natolik známí, že se jim 
říká „apoštolové Slovanů“ – svatí Cyril a Metoděj. Narodili se v devátém století v 
Řecku v urozené rodině a vzdali se politické kariéry, aby se věnovali mnišskému 
životu. Jejich sen o životě v ústraní však neměl dlouhého trvání. Byli vysláni jako 
misionáři na území Velké Moravy, které v té době zahrnovalo různé a již částečně 
evangelizované národy, u kterých nicméně přežívalo množství pohanských zvyků a 
tradic. Jejich kníže si vyžádal učitele, který by křesťanskou víru vysvětloval v 
místním jazyce. 

Počáteční Cyrilovo a Metodějovo úsilí tudíž spočívalo v zevrubném studiu kultury 
oněch národů. Vrací se zde stále jako refrén, že víru je nutno inkulturovat a kulturu 
evangelizovat. Vždy je zapotřebí inkulturace víry a evangelizace kultury. Když se 
Cyril zeptal, zda mají ony národy nějakou abecedu, dostal zápornou odpověď. „Kdo 
může psát řeč na vodu?“, reagoval. K hlásání evangelia a modlitbě jsou totiž 
potřebné náležité, vhodné a osobité nástroje. Proto vynalezl hlaholici, přeložil Bibli 
a liturgické knihy. Lidé tak vnímali, že křesťanská víra již není „cizí“, ale stává se 
jejich vírou, protože promlouvá mateřským jazykem. Pomyslete: dva řečtí mniši dali 
písmo Slovanům. Tato otevřenost srdce přispěla k tomu, že evangelium zapustilo 
kořeny. Oni dva bratři skutečně neměli strach, byli odvážní.  

Velice brzy však nastaly rozpory s některými představiteli latinského duchovenstva, 
kteří se obávali odnětí monopolu na kázání mezi Slovany – onen obvyklý boj uvnitř 
církve. Jejich námitky jsou náboženského rázu, avšak jen zevně: Boha prý nelze 
chválit jinak než ve třech jazycích, které stály na kříži – hebrejštině, řečtině a latině. 
Měli uzavřenou mentalitu, aby uhájili svou nezávislost. Cyril ovšem důrazně 
odpověděl: Bůh se přeje, aby ho každý národ chválil ve svém jazyce. Spolu s 
bratrem Metodějem se odvolal k papeži, který schválil jejich liturgické knihy ve 
slovanském jazyce, dal je umístit na oltář kostela Panny Marie Sněžné a společně 
s bratry podle nich zpíval Pánu chvály. Zanedlouho poté Cyril zemřel a jeho relikvie 
jsou dodnes zde, v Římě, uctívány v bazilice sv. Klimenta. Metoděj byl naopak 
vysvěcen na biskupa a vyslán zpět na slovanské území. Tam hodně vytrpí, bude 
též uvězněn, avšak, bratři a sestry, víme, že Boží Slovo není spoutáno a šíří se 
mezi těmi národy.   

…. 

Hlásání si žádá svobodu, ale svoboda vždy potřebuje odvahu. Člověk je tím více 
svobodnější, čím více má odvahy a nedá se spoutat mnoha věcmi, které svobodu 
odnímají. 

Bratři a sestry, prosme svaté Cyrila a Metoděje, apoštoly Slovanů, abychom byli pro 
druhé prostředníky „svobody v lásce“, abychom byli tvořiví, vytrvalí a pokorní, v 
modlitbě a ve službě.  

(Celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2023-10/papezova-
katecheze-o-svedcich-viry-svati-cyril-a-metodej-apost.html)                  

 

 

Žijeme s církví  
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Slavnost výročí posvěcení kostela     29. 10. 2023 

V 8:00 na Pouchově Pouchově – za Miroslava Malečka a Františka Doležela. 

v 9:30 na Rožberku – za zdar operace manžela Vavřince. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

Liturgie v příštím týdnu 

pondělí Svátek výročí posvěcení katedrály Svatého Ducha. 

středa Slavnost Všech svatých. 

čtvrtek Vzpomínka na všechny věrné zemřelé. 

sobota Památka sv. Karla Boromejského, biskupa. 

příští 

neděle 

31. neděle v mezidobí. 

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

30.10. 

v 7:30 - Pouchov – za farnost. 

v 17:00 - Rožberk – za + kostelnice a za duše v očistci. 

Úterý 

31.10. 
ve 13:00 – Pouchov při pohřbu Ludvíka Bárty. 

Středa 

1.11. 

    v 8:00 - Rožberk – za + z rodiny Bartošovy a Doskočilovy. 

    v 18:00 – Pouchov – za duše v očistci. 

Čtvrtek 

2.11. 

    v 8:00 – Pouchov – za duše v očistci. – kapitula, pobožnost na 

hřbitově. 

v 17:00 – Rožberk – za dar víry pro děti, vnučky a pravnučky a živé 

a + z rodin. 

v 18:00 – Pouchov – na úmysl sv. Otce. – pobožnost na hřbitově. 

Pátek 

3.11. 

    v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – za + manžele Gregorovy, + rodiče a bratra. 

v 18:00 - Pouchov – bohoslužba slova.  

Sobota 

4.11. 

    v 18:00 - Pouchov – za živé a zemřelé z rodiny Karolovy a 

Maclovy. 

Neděle 

5.11. 

v 8:00 – Pouchov – za + manžela, rodiče Flídrovy a Košňarovy, 

zemřelé z obou rodů a duše v očistci. 

v 9:30 - Rožberk – za + manžela, rodiče, sestru a duše v očistci. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

 

Sbírka na misie 

Vynesla v naší farnosti 20 820 Kč a v Lochenicích 4 950 Kč. Děkuji za vaše 

příspěvky. 

 

Obnova „Žena a slovo“ 

Sestry salesiánky z Kuklen zvou dívky a ženy od 18 let na sobotu 4. 11. na 

odpolední obnovu s názvem „Žena a slovo“. Více info na plakátech. 

 

Zpovídání před „Dušičkami“ 

v příloze a na farní stránce. 

Sbírka na pojištění diecéze 

bude příští neděli. Děkuji předem za vaše příspěvky. 

 

Tichá adorace 

bude v neděli večer od 19:30 hod. Srdečně vás zvu. 

 
 

 

 

 

 

Lektoři příští neděle 5.11. 

Pouchov Marie Košňarová Rožberk Petr Rusek 

 Anežka Mádlíková  Lukáš Kyrián 

 Helena Baigerová  Stanislava Posnarová 


